здесь в Балхе и собрал сто тысяч всадников и пехотинцев и пятьсот слонов, чтобы наказать мятежников, оказывающих сопротивление воле своего государя. Вернуться в Газну мы теперь могли бы только после получения вполне определенного извинения; при этом Мамун должен исполнить одно из следующих трех требований: 1) или с полным повиновением и готовностью огласить хутбу с именем султана; 2) или прислать нам деньги и достойные нас подарки, чтобы все это потом тайно было послано ему обратно, так как лишних денег нам не нужно; 3) или прислать к нам из своей области вельмож, имамов и факихов с просьбой о милости, чтобы мы могли вернуться обратно».

Мамун исполнил все требования Махмуда Газневи. Но войско, которое было собрано на случай войны с Газ-невидами, отказалось подчиняться и взбунтовалось. Хорезмшах, его везир и некоторые другие советники были убиты. Фактически власть перешла к командующему войском и назначенному им везиру.

Опасаясь за судьбу своей сестры, вдовы Мамуна, Махмуд сначала потребовал выдать убийцу хорезмшаха и огласить хутбу на свое имя. Хорезмийцы тут же отправили вдову хорезмшаха в Хорасан, арестовали 5—6 человек, объявленных убийцами Мамуна, и обязались выдать их сразу же после заключения мирного договора. Также они обещали прислать Махмуду двести тысяч динаров и четыре тысячи коней. Но Махмуд задумал их обхитрить: он вел Переговоры только для отвода глаз, а на с. Мом деле готовился к войне. По его Приказу были приготовлены корабли, провиант для войска.

Махмуд заранее известил Карахани-

° том, что идет отомстить за смерть и подчинить себе область, бывшую

для него предметом беспокойства. Битва с войском хорезмийцев произошла при Хазараспе. Следом, в июле 1017 г., была взята столица